
アンケート回答者数 1,441
（１）企業見学会の満足度

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 不明 合計
回答数（人） 945 266 220 6 4 0 1,441
構成比 65.6% 18.5% 15.3% 0.4% 0.3% 0.0% 100.0%

「やや不満」「不満」の理由（自由回答）
1
5
1
3

（２）希望する勤務地
県内 県外 その他（未定等） 不明 合計

回答数（人） 585 373 483 0 1,441
構成比 40.6% 25.9% 33.5% 0.0% 100.0%

（３）希望業種・職種 （複数回答）

希望業種 人数
回答者全体に
占める割合

希望職種 人数
回答者全体に
占める割合

農・林・漁業 156 10.8% 専門・技術、管理 551 38.2%
建設業 130 9.0% 事務 137 9.5%
製造業 204 14.2% 販売 158 11.0%
電気・ガス・熱供給・水道業 84 5.8% 生産工程・労務 186 12.9%
情報通信業 135 9.4% その他 85 5.9%
運輸業 60 4.2% 未定 500 34.7%
卸売・小売業 71 4.9%
金融・保険業 17 1.2%
不動産業 13 0.9%
飲食店、宿泊業 125 8.7%
医療、福祉 142 9.9%
サービス業 138 9.6%
公務員 179 12.4%
その他 143 9.9%
未定 388 26.9%

令和６年度青森県企業見学会　アンケート結果について

説明がわかりにくかった

企業見学の時間が短かった

訪問企業に魅力を感じなかった

その他
65.6%

18.5%

15.3%

0.4%
0.3%

0.0%

企業見学会の満足度

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

不明

40.6%

25.9%

33.5%

0.0%

希望する勤務地

県内

県外

その他（未定等）

不明



（４）就職先の選択について （複数回答）

相談役 人数
回答者全体に
占める割合

自分一人で 286 19.8%
親と相談する 1,151 79.9%
先生と相談する 490 34.0%
友達、先輩などと相談する 297 20.6%
その他 11 0.8%

重視するポイント 人数
回答者全体に
占める割合

会社の業種や職種 539 37.4%
会社の規模や知名度 120 8.3%
給料やボーナスの額 821 57.0%
採用人数や採用条件（資
格の取得など） 227 15.8%

仕事の内容 852 59.1%
職場の環境 787 54.6%
会社の場所 444 30.8%
勤務時間や休日数 669 46.4%
会社の福利、厚生 304 21.1%
その他 26 1.8%
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（５）生徒からの感想、意見
感想

（６）引率教諭からの感想、意見
意見
・働いている卒業生の姿を生で見ることができ、就労のイメージがより深まったのではないかと感じる。卒業生本人と直接やりとりができて良かった。

・様々な業種、職種の現場を見学することで、職業意識や就労感を高めることができた。

・勤務実態を具体的に知ることができ、今後の進路選択に役立てることができた生徒が多かった。

・事前に見学の目的(①働く意義、②働くために必要なことは何か、③今の自分の特性を踏まえ、どのような仕事が自分に向いているかを考える機会の提供)を押さえて見学し、実際
に体験したことで、より明確に考えることができた。

・工場を見せていただいたんは大変興味深かったのですが、工場の音で説明が聞こえなかったのが残念ですが、その分フリップを使ったり工夫してくれてありがたかった。

・とても良い見学会でした。就職の幅が広がりました。これからも頑張ります。

・今回の職場見学を通して、働くために必要なことは今のうちにしておけばよいと言うことと、気持ちの切り替えや、自分を知る事、もしくは生活リズムを守る事が、社会生活において
一番大切な事だと分かりました。

・自分には興味のない仕事2つでしたが、思っていたよりも楽しい企業見学でした。これからの就職先探しに役立てていきたいです。また、案内してくれた人達もいい人ばかりで良
かったです。

・今回の見学は、自分が就職するにあたってとても参考になり、自分はどんなことをしたい。ということを見つけることができました。

・どのような職業でも、楽な仕事というのは無いんだな。と実感しました。

・自分の知らなかった仕事や表では知りえない事をたくさん知り学べて良かったです。表ではあまり人に見られない仕事であっても、しっかり努力をし、頑張っている姿を見て、とても
感動をしました。私も人の目にはふれられなくとも、自分の仕事を誇り、正々堂々といれる人になりたいと思います。

・働くために必要な事を先輩などに聞けたので良かったと思いました。なかなかこういう行事はないので、貴重な見学だと思いました。

・（座学での説明が）棒読みでよくわかりずらかった。

・環境音がうるさくて、説明がきこえなかった。


